

Муниципальное автономное учреждение культуры
«Муниципальная информационно-библиотечная система» г. Кемерово
Библиотека им. И.М. Киселева



МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ
Познавательно-развлекательная программа

Кемерово 2016

Мой ласковый и нежный зверь [Текст] : познавательно-развлекательная программа / МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система» г. Кемерово ; Библиотека им. И.М. Киселева / сост. Т.В. Семенчук. – Кемерово, 2016. – 6 с.

Познавательно-развлекательная программа в доступной форме знакомит детей с историей возникновения праздника. Поиграют в интересную игру «Знатоки кошек». Отгадают загадки и ответят на вопросы викторины «Кошки – литературные герои».

Рекомендуется для младшего и среднего школьного возраста.

4 октября – Международный день кошек.

Происхождение кошачьих имеет многовековую историю. Около 30-35 млн. лет тому назад достигли большого разнообразия. Некоторые из них послужили исходными формами современных видов диких и домашних кошачьих.

Процесс приручения кошки начался в Египте около 6000 лет назад. С 1600 г. до н.э. Кошку стали часто изображать в скульптурах, росписях и иероглифах, что свидетельствует о том, что она широко распространилась в Египте. Египтяне очень любили и с удивительной легкостью приручали различных животных, например обезьян-бабуинов, гиен, гусей, крокодилов, львов, газелей и других копытных. Таким образом, кошка не составляла исключения в том обществе и в ту эпоху, но, безусловно, удивительная роль, которую играло это животное в религиозной культуре Египта. Конечно, кошка могла ловить грызунов, которые опустошали египетские зернохранилища, но, как ни странно, была приручена не из-за способности охотника. С самого начала ей скорее предназначалась роль объекта культа, религиозного символа или даже божества.

Религиозная роль кошки не исключала привязанности к человеку, который ее кормил и держал в своем доме как любимого домашнего питомца.

Без сомнения, домашние кошки- это самые многочисленные и распространенные представители семейства кошачьих. Опекаемые и охраняемые египтянами, которые запретили торговлю кошками и их экспорт, первые кошки достигли средиземноморских берегов незаконно с торговыми судами.

Греки и римляне считали это животное необычным и экзотическим домашним любимцем, а сами для сохранения продовольственных запасов от мышей использовали прирученных хорьков. Понадобилось целых 900 лет, чтобы кошка заслужила справедливое признание в этой области.

Испокон веков кошки были особенно близки и привязаны к женщине. В повседневной жизни женщина была более терпимой и могла оценить

независимость и покорность маленькой кошки, а религиозных обрядах кошка была символом женственности и материнства.

Уже в Древнем Египте на рисунках, изображающих сцены домашней жизни, кошка никогда не сидит рядом с мужчиной, а всегда возле женщины.

Кошка- это мать, способная произвести многочисленное потомство, любящая и заботливая, готовая защищать своих детей от любой опасности, аккуратно перенося их в укромное место или же отчаянно сражаясь с врагом, даже если тот гораздо крупнее ее.

Независимость от человека, пристрастие к ночным прогулкам, светящиеся в темноте глаза, громкое чувственное мурлыканье и жалобное мяуканье конечно же не говорили в пользу кошек и тех, кто заботился о них.

Существовало поверье, что ведьмы верхом на огромных кошках участвуют в шабаше, и женщина, которая держала кошку, рисковала быть сожженной на костре как ведьма. Часто жертвами становились бедные и пожилые женщины, которые, не смотря на свою нищету, с любовью заботились о своем домашнем питомце.

Подсчитано, что одна кошка, охотясь на мышей, спасает от них в год до 10 тонн зерна. В селах кошку используют для ловли крыс, в городах держат кошек в основном из-за любви к животным. А в Австрии кошке, прослужившей на охране складов несколько лет, положена пожизненная пенсия, выдаваемая молоком, мясом и бульоном.

Знаете ли вы, что благодаря усам кошка может обнаружить препятствие в темноте? Гладить кошек против шерсти нельзя-им больно. А нюх у них слабее, чем у собак. У кошек отличное зрение, своего хозяина они узнают за сто метров. А также хорошо кошки видят боком. Ушки у них — как локаторы, в три раза совершеннее слуха человека. При падении кошка управляет телом при помощи хвоста, а кошачьи лапы, как амортизаторы. Кошка хорошо ориентируется, известно множество случаев, когда кошек увозили в закрытой сумке за 10-15 км., а они возвращались обратно.

«Знатоки кошек»

Ребятам нужно ответить на вопросы:

1. Родина кошек? (**Египет**)
2. Сколько у кошек усов? (**24**)
3. Сколько у кошек зубов? (**30**)
4. Имя кота в черных очках? (**Базилио**)
5. Песня о коте? («**Черный кот**»)
6. Назовите самую большую кошку? (**Тигр**)
7. Имя кота из американского мультсериала? (**Том**)
8. Место жительства кота Матроскина? (**Простоквашино**)
9. Мышеловка из пяти букв? (**Кошка**)
10. Место жительства кота в сказке А.С. Пушкина? (**Дуб у Лукоморья**)
11. Автор фразы «Ребята, давайте жить дружно!» (**Кот Леопольд**)
12. Кому капли «Озверин» помогли стать храбрецом? (**Леопольду**)

Загадки

1. Зубатый, мохнатый, как есть начнет-песенку поет? (**Кот**)
2. Сидят три кошки, против каждой кошки-две мышки. Много ль всех? (**Три**)
3. Шла бабка в Москву, навстречу ей три старика, у каждого старика по мешку, в каждом мешке- по коту. Сколько всего шло в Москву? (**Одна бабка, остальные шли из Москвы**)

«Кошки -литературные герои»

Ребята вам надо определить, из какого произведения описываемая кошка:

1. Котенок Васька сидел на полу возле комода и ловил мух. А на комод, на самом краю, лежала шляпа. И вот Васька увидел, что одна муха села на шляпу. Он как прыгнет-и уцепился когтями за шляпу». (**Н.Н. Носов «Живая шляпа»**)
2. «Ехали медведи
На велосипеде.
А за ними кот
Задом наперед». (**И.К. Чуковский «Тараканище»**)

3. «Слушайте, дети:

Жила-была кошка на свете,

Заморская, Ангорская.

Жила она не так, как другие кошки,

Спала не на рогожке,

А в уютной спаленке,

На кроватке маленькой.

Укрывалась алым

Теплым одеялом». (С.Я. Маршак «Кошкин дом»)

4. «Женщина сказала:

- Я знала, что я умница, нл что я красавица-не знала. Давай заключим договор.

Если я хоть раз похвалю тебя, ты можешь войти в пещеру.

(Р. Киплинг «Кошка, которая гуляла сама по себе»)

5. «Девочка сидела за столом и рисовала картинки. Вдруг пришла полосатая кошка и стала смотреть, что делает девочка.

-Что ты делаешь?-спросила любопытная кошка.

-Я рисую для тебя домик,-Сказала девочка...» (В.Г. Сутеев «Капризная кошка»)

6. «Мама даже не думала, что коты такие умные бывают. Она думала, что они только мясо умеют воровать из кастрюль и на крышах кричать. А тут на тебе- не кот, а медсестра!... Очень он мне понравился. И все делать умеет, и беседовать с ним можно...» (Э.Н. Успенский «Дядя Федор, пес и кот»)

7. «Мы пришли в отчаяние. Мы не знали, как поймать этого рыжего кота. Он обворовывал нас каждую ночь. Он так ловко прятался, что никто из нас его толком не видел... Это был кот, потерявший всякую совесть, кот-бродяга и бандит. Звали его за глаза Ворюгой». (К.Г. Паустовский «Кот Ворюга»)

8. «Требуется кошка. Срочно требуется хорошая кошка. Куплю хорошую ошку или свежий крысиный яд в большом количестве. Срочно возьму кошку на полное пропитание. Меняю исправную швейную машинку «Зингер» на здоровую кошку». (Э. Рауд «Муфта, Полбатинка и Моховая борода»)

9. «И стала с тех пор кошка ходить ко мне в гости. Я все ее задабривал и уговаривал, чтобы перешла ко мне. А кошка все дичилась и близко к себе не подпускала. Сожрет рыбу и убежит. Как зверь. Наконец мне удалось ее погладить, и зверь замурлыкал. Рябчик на нее не лаял, а только тянулся на цепи, скулил: ему очень хотелось познакомиться с кошкой». (Б.С. Житков «Беспризорная кошка»)